



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Газета издается с 1968 года. Среда, 12 декабря 2007 года № 10 (1167)

Поздравляем с юбилеем факультетом пищевых технологий Десять славных лет

29 ноября в университете состоялась презентация специальностей и нового учебного корпуса факультета «Пищевых технологий». Это был по-настоящему день открытых дверей университета, гостями которого стали заместитель министра РБ Раиль Шарифович Афзалов, директора пищевых перерабатывающих предприятий республики, генеральный директор строительного управления №3 В.Ю. Муслимов и другие почетные лица.

Корпус приятно удивил светлыми и просторными лекционными залами, современными учебными лабораториями. Порадовало богатство и разнообразие образцов, представленных на выставке продукции перерабатывающих предприятий РБ как убедительное доказательство тесной связи науки с производством. Продемонстрировали свою профессиональную компетентность и студенты ФПТ: пятикурсники специальности 260202 Технология хлеба, кондитерских и марципановых изделий, занимавшиеся во время презентации в лаборатории кондитерского производ-



ства, приглашали желающих отведать свежеиспеченный кекс столичный. В соседней лаборатории хлебопекарного производства проходило занятие по дисциплине Пищевые экспериментировавшие с улучшителем теста Амилокс 6, со знанием дела объяснили гостям назначение оборудования и разъяснили суть своей

лочных продуктов (специальность 260303) студенты анализировали сырье для выработки продукции и изучали ход технологического процесса выработки кваса из молочной сыворотки. Жаль, что не удалось отведать напиток, который должен быть готов на следующий день. В зале инновационных проектов почетные гости были ознакомлены с дос-

тижениями ученых факультета и университета в целом.

Торжественное заседание открыл декан факультета пищевых технологий Наиль Мирзаханович Губайдуллин, рассказавший об истоках рождения специальностей, а позднее – самого факультета, учебную базу которой заложили исторически

(Начало.
Окончание на 4 стр.)

Десять славных лет

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

опытные, с 75-летним стажем деятельности факультеты: агрономический, зоотехнический и механизации сельского хозяйства. В 1997 г. по инициативе Президента и Правительства Республики Башкортостан в Башкирском государственном аграрном университете была начата подготовка кадров для перерабатывающих отраслей АПК на этих факультетах был осуществлен прием аби-

ти факультета осуществлялся выпуск 225 специалистов, востребованных в различных сферах деятельности АПК, в административных и правительственные органах, 5 выпускников проходят аспирантскую подготовку в ведущих вузах России, а одна выпускница продолжает обучение в Германии.

Высокий уровень выпускников факультета и их востребованность на предприятиях перераба-

тистик для приобретения практических навыков.

На базе ведущих предприятий г. Уфы созданы кафедры на производстве, что позволило не только обеспечить подготовку высококвалифицированных научных и профессиональных кадров, но и развивать фундаментальные и прикладные научные работы в области производства продуктов питания.

Факультет в полной мере реализует свои возможности в направлении



туриентов по специализациям «Технология хранения и переработки продукции растениеводства», «Технология переработки продукции животноводства», «Механизация перерабатывающих отраслей пищевой промышленности».

За период с 1997 по 2004 год подготовлено более 600 молодых специалистов. В августе 2001 года был образован факультет пищевых технологий.

В настоящее время на пяти курсах по очной форме обучаются 953 студента, а по заочной – более 100 студентов по семи специальностям.

зывающей промышленности - результат неустанного труда высококвалифицированного профессорско-преподавательского состава, в т.ч. одного академика, шести профессоров, сорока кандидатов наук и доцентов. Эффективность обучения обеспечивается также постоянным сотрудничеством с производством, что позволяет ежегодно привлекать

для проведения лекционных и практических занятий ведущих специалистов, имеющих большой стаж работы, а также ежегодно направлять студентов для прохождения учебных, производственных и преддипломных

развития университета как центра науки, образования и культуры, предоставляя свои уникальные материальные, программно-методические и интеллектуальные ресурсы для стимулирования творческой активности как профессорско-преподавательского состава и научных работников, так и сотрудников, аспирантов и студентов.

В 2006 году осуществлен первый выпуск студентов по четырем специальностям в количестве 100 человек, а в этом году планируется выпустить 165 специалистов уже

по семи специальностям.

Несколько слов об успехах в учебе в 2006 году 18 человек завершили обучение с отличием, а в 2007 году 22 человека, в этом учебном году дипломы с отличием могут получить 25 студента. Группа ТБ-503 специальности «Технология бродильных производств и виноделие» за период обучения была признана лучшей группой университета в 2006 году.

Наиль Мирзаханович подчеркнул, что в условиях глобализации образовательный, научный процесс не может быть замкнутым в рамках национальных границ. Эти задачи можно эффективно решать, только сопоставляя свои возможности с возможностями производства, обмениваясь кадрами и информацией. Он выразил твердую уверенность в том, что директора перерабатывающих предприятий будут привлекать на свои производства лучших выпускников нашего факультета, создавая им необходимые условия.

С большим интересом были выслушаны выступления директоров перерабатывающих предприятий республики. Так директор ОАО УМКК Долгих Лариса Михайловна рассказала о техническом переоснащении своего предприятия, о современных технике и технологии, которыми в совершенстве владеют работающие там специалисты. Подбор кадров для работы на предприятии очень тщательен и строг. – Легкой жизни мы не предлагаем, ведь работать при-

(Продолжение.
Окончание 4 стр.)

Десять славных лет

ходится и в выходные, и **Мунасипов Салават Гирфанович** также вы- ведет добросовестно тру- дятся, работают у нас по 35-40 лет.

Генеральный ди-
ректор ООО Бижбуляк- молоко Лукъянова Ра- вия Саитъяновна очень интересно рассказала о становлении своего пред-приятия. – У нас малый заводик, – сказала она, – но мы стараемся внедрять современные технологии, следим за новинками, обновляем оборудование. А ведь раньше это был всего лишь небольшой приемный пункт. Сейчас же завод работает прибыльно, зарплата выплачивается своевременно. В этом году у нас проходил практику пятикурсник Молчанов Александр, который после защиты диплома приедет к нам на работу. Он показал себя как хороший специалист, контактный, доброжелательный человек и очень подружился с коллективом. Мы ждем тебя, Александр!

Генеральный ди-
ректор Стерлибашес- кого молочного завода

разил желание, чтобы выпускники ФПТ влились в коллектив его предприятий.

Интересным было выступление директора Белебеевского молочного комбината Линкевича Евгения Тадеевича. Он рассказал о колоссальных мощностях предприятия, перерабатывающего в день 450 т молока. В планах руководства поэтапная реконструкция комбината. Цифры и факты сами говорят за себя: закуплено оборудование на сумму 350 млн. руб. Комбинат – лидер по производству сыра. Современное оборудование позволяет осуществлять переработку ценнейшего по питательности и лечебным свойствам молочного продукта – сыворотки. Пере вооружение всех энергосистем предприятия даст возможность выйти на еще более высокие рубежи. Комбинату требуются высококвалифицированные кадры, в связи с чем руководство всерьез

решаются вопросы обеспечения жильем и солидной заработной платы.



С большим интересом гости университета, профессорско-преподавательский состав ФПТ, сотрудники и студенты выслушали выступление ректора университета Ильдара Раисовича Гимаева, отметившего что за более чем 70-летний срок деятельности наш университет стал современным центром

подготовки специалистов высшей аграрной квалификации. – Сегодня мы встречаем гостей с производства, – сказал ректор, – и нам цепны ваши мнения у достигнутом, конкретные предложения. Поскольку производственники ощущают нехватку в специалистах всех уровней квалификации, в БашГАУ возможно осуществлять переподготовку кадров по программам как высшего образования, так и по рабочим специальностям. Предлагает университет и дополнительное высшее образование. И.Р. Гимаев выразил благодарность Президенту РБ М.Г. Рахимову и Правительству республики за конкретную материальную помощь нашему вузу, целенаправленно освоившему 90 млн. руб. в качестве финансовой поддержки из федерального и республиканского бюджетов. Поблагодарил рек-



Десять славных лет



тора университета и щевики показали еще руководителей переработывающих предприятий за помощь в комплектовании лабораторий учебным оборудованием. Бурными аплодисментами было встречено аудиторией вручение благодарственных писем Первому заместителю премьер-министра, министру сельского хозяйства Республики Башкортостан Ш.Х. Вахитову, ряда других официальных лиц и руководителям предприятий, оказавшим университету большую практическую помощь.

Ректор университета И.Р. Гимаев ответственно заявил, что 10 факультетов университета дают гарантию получения образования самого высокого уровня под 22-м открытым за последние 7 лет специальностям.

День открытых дверей и презентация ФПТ прошли на самом высоком уровне, завершившись праздничным концертом для всех участников мероприятий. Студенты-пи-

нум мастерством студент 4 курса специальности Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий Вадим Хаердинов прочел стихи Мустая Карима. Проникновенными были пение и игра на курае первокурсника специальности Технология молока и молочных продуктов темпераментно исполнили зажигательное танго. На высоком душевном подъеме и с большим художествен-

ков концертной программы. Кстати, ФПТ на протяжении трех лет занимал первые места на смотрах студенческой самодеятельности.

Пожелаем факультету пищевых технологий высокого рейтинга среди профильных вузов и выпускa достойных представителей своей профессии способных творчески трудиться в условиях стремительно развивающегося научно-технического прогресса.

Л.П. Десяткина,
редактор газеты
«Колос»



И ныне в строю

Отметила свой 10-летний юбилей кафедра «Механизация производства, переработки и хранения продукции животноводства», 40 лет назад носившая название каф. «Механизация животноводства» и выделившаяся в свою очередь из состава кафедры «Сельскохозяйственные машины и орудия». Первым заве-

ту, ассистентам. И.И. Филипову, М.Н. Хасанову.

Выпускники кафедры защищают дипломные проекты по специальности «Механизация сельского хозяйства» с 1968г., а по специализации «Механизация переработки и хранения пищевой продукции» - с 1997 года. С 2005 года кафедра МППЖ находится в соста-

ве, №5 г. Уфы, Семенов Владислав – гл.инженер ОАО «Уфамолагропром», Ка- гарманов Фарит – гл.ин- женер ОАО «Стерлита- макский молочный ком- бинат», Алексеев Илья – специализации «Механиза- ция переработки и хранения пищевой продукции» - с 1997 года. С 2005 года кафедра МППЖ находится в соста-

Гончаревич Александр – инженеры на ОАО «Карламанский сахар», Клещев Станислав – начальник котельной хлебозавода №10, Садыков Азамат – гл.механик ЖБЗ, Астафьев Алексей – гл.инженер управления с.-х. Мелеузовского района РБ, Халиков Руслан – ген.директор фирмы «Техноинвест», Хабибуллин Руслан – директор ООО «Агромонтаж-сервис», Залилов Рустем – ст.преподаватель Магнитогорского государственного технического университета и т.д. Более 10 выпускников кафедры получили ученые степени и звания и трудятся в родном агроуниверситете. На юбилее кафедры присутствовали выпускники разных лет, в т.ч. и первые в истории Республики Башкортостан переработчики с высшим образованием – выпускники кафедры 1997 года.

В своем приветствие выпускникам кафедры декан ФПТ Губайдуллин Н.М. высоко оценил работу кафедры МППЖ по освоению новых дисциплин, поскольку это помогло безболезненно приступить к подготовке и выпуску в 2006г. переработчиков по классическим специальностям и организовать факультет пищевых технологий. Он отметил, что инженерная кафедра МППЖ играет очень важную роль в формировании специалистов всех семи специальностей факультета и особенно ценно то, что на перерабатывающих предприятиях РБ благодаря выпускникам кафедры хорошо встречают наших студентов, приехавших на практику. Декан огласил распоряжение по факультету пищевых технологий и наградил по



дующим кафедрой «Механизация животноводства» был к.т.н., доцент Ф.Г. Плохов, первыми преподавателями кафедры были А.З. Закиров, В.И. Поздняков, О.Н. Борисов и П.И. Ерыкалин. Кафедру впоследствии возглавлял к.т.н., проф. А.В. Савельев, ныне ей руководит д.т.н., проф. Г.П. Юхин.

Хочется отдать должное за большие заслуги в подготовке высококвалифицированных кадров преподавателям, работающим или ранее работавшим на кафедре: к.т.н., доцентам Н.М. Галину, В.М. Мартынову, И.А. Хисаеву, А.А. Каткову, к.т.н., ст.преп., А.М. Калимуллину, ст.преп. Н.Ю. Бибаев-

пустит инженеров по специальностям «Машины и аппараты пищевых производств» и «Пищевая инженерия малых предприятий». Всего по очной и заочной формам обучения кафедра выпустила свыше 1000 инженеров-механиков, в т.ч.

Юсупов Исмагил – гл.инженер ОАО «Кигинский маслозавод», Крючков Александр – нач.техотделения ОАО «Восход», Клинов Сергей – ст.госинспектор Ростехнадзора по РБ, Крыжановский Юрий – гл.инженер СВК «Золоболее 300 инженеров-переработчиков. Многие выпускники кафедры трудятся в сягутовский КСОМ», Шаймарданов Александр – гл.механик колбасного цеха ОАО «Уфимский МКК», Соловьев Сергей и Старков Александр – мастера СВК «Куюргаза», Денисов Борис – гл.механик СВК «Золотой Век», Исхаком Олег Кислицин Евгений – мастер хлебозавода №2, Арсланов Ирек – инженер по внедрению новой технологии на ОАО «Уфимский МКК», Щеглов Николай и

(Начало.
Окончание на 7 стр.)

И ныне в строю

**(Окончание.
Начало на 6 стр.)**

четными грамотами работающих и бывших преподавателей кафедры за неоценимый вклад в ее развитие.

Присутствовавшие на торжестве с интересом выслушали информацию зав. кафедрой МППЖ д.т.н., проф. Юхина Г.П. о становлении и современных проблемах кафедры, результатах учебно-методической и научно-исследовательской работы, который затем ответил на вопросы слушателей.

Канд.техн.наук, доцент Галин Н.М. рассказал о сложностях первого выпуска инженеров-переработчиков в агроуниверситете, организацией которого он занимался.

Бывшие преподаватели и выпускники отметили, что на кафедре произошли кардинальные изменения в лучшую сторону. Организованы четыре совершенно новые лаборатории, оснащенные необходимым оборудованием для переработки молока, мяса, мукомольного, хлебопекарного и бройльного производств, лаборатория по процессам и аппаратам. Большинство курсов дисциплин обеспечены собственными лабораторными практикумами. Издано 6 учебных пособий с грифами МСХ РФ и УМО, в этом году выходит в центральном издаельстве «КолосС» учебник, который будет одним из первых собственных учебников на факультетах пищевых технологий и механизации сельского хозяйства.

На кафедре начала успешно функционировать собственная аспирантура. Последователи профессора Шабельника Б.П. из Харьковского института механизации и электрификации сельского хозяйства под

руководством проф. Юхина Г.П. развернули на кафедре МППЖ БГАУ исследования по направлению «Механизация заготовки и подготовки к скрапливанию кормовых корнеплодов». Ими получено более 20 авторских свидетельств и патентов на изобретения, разработаны опытные образцы двух типов комбайнов, устройства для сухой доочистки корнеплодов, разработан мало энергоемкий измельчитель корнеплодов, защищены 4 кандидатские и одна докторская диссертации. Соответственно сейчас центр научных исследований по данному направлению переместился из Украины в Республику Башкортостан.

Состоялся полезный обмен мнениями между выпускниками кафедры и преподавателями о качестве подготовки, значении отдельных дисциплин для работы на производстве, высказывались различные пожелания. В частности коммерческий директор ООО «Раевский консервный завод» Поворотов А.А. отметил отсутствие в РБ специалистов по консервному производству, гл. инженер ОАО «Уфамолагропром» Семенов В.В., сервис-инженер Далянов Э.И., оператор ОАО «Амстар» Шайбаков С.Г. и др. высказали пожелание периодически проходить переподготовку на кафедре МППЖ для повышения своего теоретического и научного уровня. Выпускники кафедры пригласили на свои предприятия студентов для прохождения учебной, производственной и преддипломной практик.

**А.А. Катков,
инженер-переработчик
первого выпуска
канд.техн.наук, доц.
кафедры МППЖ**

Не отделяем учебу от науки

Большое значение дарны руководству на нашем молодом ф- университете, деканату культете информаци- ФИТиУ и нашим науч- онных технологий и ным руководителям: управления придается профессору Ханнана- научной работе студен- вой Татьяне Раширов- тов. Со временем его не и доценту Хасанову создания (конец 2005г). Загибу Мубараковичу Мы успели принять за оказанную поддерж- активное участие во ку при подготовке к многих научно-практи- конференции. Такие ческих конференциях. поездки очень важны

Хотелось бы поде- для нас. Во-первых, су- литься впечатлениями щественно расширился о поездке в город круг общения, установ- Пермь. На X междуна- лена взаимосвязь со родную студенческо - студентами из Кирова, аспирантскую конфе- Ижевска, Омска, Пер-ренцию «Актуальные ми. Мы действительно проблемы философии, почувствовали вкус к социологии и политоло- научным исследовани- гии, экономики и пси- ям. Во-вторых, участие хологии», посвященную в таких научных фор- Году молодежи. муах помогает нам при

Конференция про- водилась в Пермском государственном уни- верситете - одном из старейших высших учебных заведений России. Тематика на- ших работ была очень разнообразной. Иссле- дуемые нами пробле- мы заинтересовали порадовали наш вуз членов жюри, участни- ков конференции и готовимся к дальней- вызвали бурную дис-куссию. Оживленно об-суждались современ- ные проблемы эконо- мики, права, политоло- гии, философии, социо- логии. На компетент- ном уровне была отме- чена теоретическая и практическая значи- мость исследований, обсуждалась их научная новизна. В результате обмена опытом с наши- ми сверстниками мы узнали много нового и полезного для себя. Наши выступления сопровождались яркими компьютерными презентациями с ис- пользованием новейших информационных технологий. Мы благо-

**Альбина Гарифуллина,
студентка 4 курса
ФИТиУ,
отделение
журналистики ФОПа**

«Орловцы» потрудились на славу

Для нас, четверокурса. Целый месяц намников это лето прошло предстояло работать в под знаком практики. качестве коневодов: дельные мы по-настояще- вушки доили кобыл и по-



му ощутили себя специалистами. Но одно дело а юноши участвовали в изучать теорию, а совсем заготовке кормов, тавре- другое – применить ее на нии и дежурили на кумыс- настоящем деле, в чем нам и была предоставле- на богатейшая возмож- ность. И вот мы, 17 студен- тов зоинженерного факуль- тета в составе студенческого стройотряда «Орловцы» под руковод- ством преподавателя ка- федры ТППиПЖ Фархутдинова Камиля Дина- ровича явились по направ- лению на практику в ОАО «Конезавод №119», расположенный в Уфимском районе, кстати, это живописные места, воспетые в свое время нашим земляком С. Аксаковым, автором замечательной книги «Детские годы Багрова - внука» и совершенно уже волшебного «Аленького цветочка».

Наша задача состояла в изучении на практике основ разведения зоогигиены, ветеринарии, кормления лошадей, а также нас интересовало продуктивное коневодство, в частности производство кумы-

могали в кумысном цеху, подкрепили практикой и поняли при этом главное: любая работа, касающаяся твоей специальности, должна быть выполнена добросовестно, творчески, будь это даже выполнение самых рядовых рабочих обязанностей.

Специалист высшей квалификации должен пройти все ступени мастерства с самых азов, не боясь ни каких трудностей. Только тогда любой из нас имеет полное право занять достойное место на престижном современном предприятии.

Гульназ Шарипова,
студентка 4 курса
биолого-
технологического
факультета,
отделение
журналистики ФОПа

Доброе дело века переживает

Завершается юбилейное и интересное, на- ний год, под знаком ко- наш, взгляд мероприя- торого в университете тие. Силами студентов прошла масса различных 3-го курса факультета мероприятий, конферен- информационных техно- ций, концертов, твор- логий и управления ческих встреч, выста- (преп. доц. Зарипова вок, спортивных сорев- Р.К.). был проведен об- нований. зор, представленной на

С первых дней про- ведения юбилейных торжеств в читальном зале отдела гуманитар- но-просветительской ра- боты нашей библиоте-

ки открылась выставка литературы под девизом «Башкортостан - мой край родной», приуроченная к 450 летию добровольного вхождения Башкирии в состав Русского государства. На ней были представлены официальные материа- лы, научная, научно-по- пулярная, методическая литература, альбомы по- священные этому важнейшему историческому событию. Благодаря но- вым книгам выставка

расширялась и пополня- лась весь год. В этом году библиотека приоб- рела более 300 экземпля- ров книг 50 наименова-ний различных республи-канских изданий. Среди них работы ведущих ис-ториков Башкортостана Асфандиярова А. З., Ян- гузина Р. З., Сидорова В., Вахитова Р. Ш. и башкирам.

многих других. Различные энциклопедические издания, монографии, учебники, научные труды, атласы, альбомы, в частности фотоальбом «Сосланбек Тавасиев: жизнь и творчество», об изданнии которого сооб- щали многие средства массовой информации, пополнили наш фонд.

Мы сочли необходи- мым не просто показать эти прекрасные издания на выставке, а подгото- вили и провели полез-



(Начало.
Окончание на 8 стр.)

Доброе дело века переживает

(Окончание.

Начало на 7 стр.)

Отдельным блоком представлена на выставке литература о Салавате Юлаеве. Тема народного героя неисчерпаема в литературе, до сей поры волнует воображение.

деятелях культуры, искусств и науки» и, конечно, о нашем великом земляке Мустае Кариме. Свое выступление Альбина завершила чтением литературной миниатюры поэта «Назидание - завещание».

М.Г. Рахимов в своих выступлениях не раз



ние. О "своем" Салавате, его несломленном духе, о том чем близок ей этот образ, трепетно поведала Лена Федорова.

Студентов из разных районов республики, которым довелось на пять лет стать уфимцами, провела по улочкам старой Уфы Исламгулова Зухра, посоветовав всем не просто жить в нашем прекрасном городе, а изучать его историю по многочисленным изданиям, представленным на выставке в разделе «Уфа: история и современность».

Очень лирическим и трогательным было выступление Садыковой Альбины по книге С. Синенко «Следы во времени». Это очерки о знаменитых уфимцах –

Рассказывая о наиболее интересных, на их доля считанные минуты, изданиях, выступающие убеждали своих слушателей в необходимости изучения истории Башкортостана не только как учебной дисциплины, а призывали каждого находить для себя нечто близкое, что у всех книг, связь между прошлым и настоящим, ценить духовные традиции и другие достижения, оставленные нам предшествующими поколениями.

Отрадно отметить, что благодаря во многом и этому мероприятию, выставка получилась не парадной, а действующей, рабочей. Книги, материалы представленные на ней, широко использовались преподава-

телями и студентами при подготовке к семинарским занятиям, доктором Мустае Кариме. Свое выступление Альбина завершила чтением литературной миниатюры поэта «Назидание - завещание».

Трудные моменты в жизни для тех, кто правильно умеет их использовать - прекрасная возможность для развития. Но вместо того, чтобы найти причину неудач и средства их преодоления, мы жалуемся и плачем. Когда вам хочется плакать, скажите себе: "Ладно, я готов, даже платок подготовил, но подожди немного, я подумаю." Вот вы и подумаете и тогда найдете выход гораздо скорее, чем если бы вы предались горю и потеряли при этом много энергии, не найдя выхода из трудной ситуации.

Поступите так: найдите в себе духовную сферу, чистый свет. Жизнь очень богата Для обучения человека. При каждой неприятности говорите себе: "Ах, вот опять прекрасный случай!", и чем больше будет у вас таких случаев, тем более будут развиваться ясность вашего ума, проницательность и разумность.

Удачи вам, друзья!

М. Айванхов

И. Кочкина,
главный библиограф
по гуманитарным и
социально-
экономическому
блоку дисциплин



Библиотека-хранительница всех наук

Интервью было взято у заведующей библиотеки Белобородовой Ольги Валерьевны, заслуженного работника культуры, которая, несмотря на занятость все же смогла выделить время, и ответила на мои вопросы.

1. Начался новый учебный год. Незаметно пролетели два месяца. До зимней сессии осталось немного времени, но судя по посещению библиотеки инию работы библиотеки читальных залов не текут? Многие к ней готовятся. К какому выводу, исходя из вашего многолетнего опыта, вы пришли. К чему приводит такое легкомыслие?

Многие студенты не осознают важность своего положения, не понимают, что им дано очень много. Университет очень многое им может дать, но никто этого не принимает. Наверное, они надеются на «русскую авось» (какнибудь выучимся, какнибудь сдадим)

Все это приводит к очень бедственному положению: не получают все необходимые фундаментальные знания, не могут сдать сессию, потом слёзы, расстройства и тому подобное.

Не умеют увидеть золота, которое лежит на поверхности.

2. Чтобы вы могли посоветовать студентам для приобретения опыта работы с библиотекой? Если возникнут вопросы к кому можно обратиться?

Самое главное - чаще посещать библиотеки. Если появятся, какие то вопросы можно обратиться к любому сотруднику, никто не откажет, они и посоветуют. Если есть необходимость об-

новляться каждые 5 лет, лигента в ВУЗе. Как при этом могла бы со- действовать библиотека?

6. Насколько полна книгобеспеченность по ресурсам студента к чтению каждой специальности?

Фундаментальные специальности, такие как единственный путь, по на зоо-, агро-, вет факуль- тетах 100%. Новые спе- циальности, которые были введены в 2004, 2005, 2006 годах примерно на 60%. Обеспеченность но- вых специальностей, кото- рые появились недавно пока лишь на стадии по- полнения.

7. Что, по вашему мнению, дают систематические занятия в библиотеке? Какое влияние она оказывает с вашей точки зрения?

Во-первых, это, конечно же, знания. Так же при посещении библиотек формируется личность, речь и культура в частности. Развивается интеллект, кри-

культура. Она оказывает самое, что ни на есть прямое положительное влияние. Если постоянно читать книги происходит дополнение фундаменталь- ных знаний в целом, человек при этом никогда не останется не грамотным.

8. Какую литературу читают студенты помимо учебной? Что они предпочитают?

В основном художественную. Многие пред- почтят периодические издания - это журналы, газеты. Очень многие интересуются углубленным изучением психологии.

Кто грамотен, тот чувствует себя обязанным просматривать появившуюся периодическую литературу.

9. На последнем учебном совете Камалетдинов Рим Рашитович очень интересно выступил по поводу формирования интел-

**Алина Ягуфарова,
студентка 1 курса
ФИТиУ**

Вы не одиноки, друзья!



Вам приходилось ра-, подготовленные на- открытых доверчивых когда-нибудь видеть шими студентами. глаз. Песни наши были глаза ребенка, у кото- Ведущими концерт- о жизни, о дружбе: рого нет папы и мамы? ной программы были Кышкурам (Зимний ве- Как ощущают их оди- четверокурсники чер), Чин дустым (Луч- нокие сердца в этом Ямиль Абдрахимов и ший друг) и другие. мире – шумном, беспо- Альбина Гарифуллина, Дети, проникшись глу- койном, но не лишен- сумевшие настроиться боким лирическим со- ном радости, праздни- на детскую аудиторию, держанием, слушали, ков с их чудесами?

Вот поэтому зам. декана по воспитательной работе ФИТиУ Альбина Габделхаковна Гаффарова организовала шефство факультета над детским домом №1. им. Шагида Худабердина. Это детское учреждение заменило родной дом восемнадцати ребятишкам, у каждого из которых своя и, поверьте, нелегкая судьба.

Студенты нашего факультета посетили Детский дом с концертной программой, посвященной Дню учителя и 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав Русского государства. В праздничной программе были самые лучшие художественные номе-

Хисматуллина, Ирина Гиниятуллина, Гульнар Аюпова, Гульнара Кантимерова исполнили на радость юным зрителям национальные танцы – русский и башкирский, а потом зажигательный «Фламенко».

По лицам маленьких хозяев мы чувствовали, что подарили им радость. Но и они не остались в долгу – прошли нам стихи и очень старались при этом.

А еще добавим, что по просьбе Альбины Габделхаковны, в детский дом приезжал мулла. Он рассказал детям о жизни, о необходимости помогать близким, а самое главное – дал убедительный наказ: что бы ни случилось в жизни, никогда не стоит опускать руки. Мы видели, с каким интересом слушали дети духовного наставника, и надеемся, что сказанные им

(Окончание.
Начало на 10 стр.)



Вы не одиноки, друзья!



**(Начало.
Окончание на 11 стр.)**

слова навсегда запечат-
леются в детских серд-
цах.

Недавно мы снова
посетили своих ма-
леньких друзей – на
этот раз со спортивно-
оздоровительными и
развлекательными ме-
роприятиями. Снова
были подарки и да-
же...дискотека, на ко-
торой наряду со стар-

шими ребяташками ве-
селились и малыши.

Мы, студенты, хо-
тим от всего сердца
поблагодарить Альбину
Габделхановну за ее
доброту и чуткость, а
также всех, кто уча-
ствовал в организован-
ном ею мероприятии.
И хотим призвать всех
желающих оказать хотя
бы небольшую помощь
воспитанникам детдо-
ма, ведь, к большому
сожалению, не каждому
из нас дано ощутить

теплоту и нежность
ласковых материнских
рук, теплоту семейного
очага.

А.Ф. Гарифуллина,
студентка ГМУ-403

Э.Р. Садыкова,
студентка ГМУ-403

**Страаясь о сча-
стье других, мы
находим свое соб-
ственное (Платон)**



В мире мудрых мыслей

**"Если вас никто
не любит, будьте
уверены, это
ваша вина"
(Ф. Добридж)**



**"Счастье это вы-
теснение страда-
ния и беспокой-
ства". (Эпикур)**



**"Нам дарует не то,
что нас окружает,
а наше отношение
к окружающему"
(Ф. Ларошфуко)**



**Это прекрасно,
когда ты вдруг
понимаешь, что
еще не потерял
способность удив-
лять самого себя...**



**Отдавайте ТО,
что хотите полу-
чить - это метафора,
а загадочный
закон мироздания.**



**"Мы ответствен-
ны не только за
то, что делаем, но
и за то, что не
делаем". - Жан
Батист Мольер**

Инициативу - в свои руки

Очередная производственная практика не за горами. Поэтому представляется интересным проанализировать итоги минувшей практики, с целью чего был проведен небольшой опрос среди четверокурсников специальности «Финансы и кредит». Интересно, все ли сумели закрепить полученные теоретические знания на деле. Вот что об этом говорят студенты группы ФК-403.

Нагимов Ринат: «Я проходил практику в дополнительном офисе регионального банка «Россельхозбанк» в с. Раевский Альшеевского р-на. Проявил максимум инициативы. Занимался консультированием, оформлением кредитных дел. Самым интересным было войти в заветную банковскую сферу, ощутить свою полезность. Не скрою, был доволен положительными отзывами руководства о моей работе».

Батыршина Юля: «Я проходила практику в Национальном банке РБ. Делать мне ничего интересного не давали: подшивка документов, личных дел, оформление графика отпусков, разносить документы. И это странно. Почему так относятся к девушкам, воспринимая нас несерьезно?»

Гарифуллина Лиана: «Практику проходила в ФГУП Учебно-опытное хозяйство «Миловское» БГАУ. Все прошло нормально. Мне предоставили всю необходимую документацию для написания отчета по производственной практике».

Корж Татьяна: «Местом моей практики было ДКЗ филиал ОАО ВНПС.,

Мне не понравилось отношение к практикантом. Нас студентов, попросили постоянно там не находиться, а просто появляться, брать документы, делать их копии. Ничего нового я не узнала».

Кашапова Регина: «Место моей практики – Бузякское отделение №4598 Сбербанка России. Практика мне очень понравилась. В кабинете, где мне выделили рабочее место, работали старший юрисконсульт, ревизоры. Ведущий экономист по кредитованию юридических лиц подсказывала, какие документы необходимо изучить».

Челнынцева Екатерина: «Я проходила практику в АБ «Газпромбанк» (г. Уфа) в отделе обслуживания физических лиц. Мне довелось поработать с базой клиентов, с выписками по кредитам индивидуальных заемщиков. Относила документы, изучила расходно-кассовые ордера. Но мне хотелось большего, чем просто выполнять мелкие поручения.

Документов, необходимых для написания отчета по практике даже просмотреть не дали.

Кондрашева Светлана: «Плановый отдел ГУСП совхоз «Альшеевский» - место моей производственной практики. В первую неделю составляла хронометраж на мельнице (что мне не понравилось) и один день ходила на прополку. Впоследствие собирала и составляла сводки по всему предприятию, составляла графики, помогала оформлять отпуска. Во многом мне помогли сотрудники планового отдела и бухгалтерии».

Корж Татьяна: «Местом моей практики было

«Инвестподряд» - место моей первой производственной практики. Начну с того, что не совсем понимаю, зачем вообще нужна практика, которую мы проходили две недели.

Что я там делала? Да ничего – отсканировала отчеты и каждый день просиживала за столом в бухгалтерии. В конечном итоге просто иногда не приходила, да и никто этого не замечал.

Ягафарова Рамиля: «Я проходила производственную практику в Бирске в Учетно-операционном отделе Расчетно-кассового центра Национального банка РФ.

Естественно, всех необходимых документов собрать не удалось, т.к. многие из них являются непубликуемыми и неразглашающими. Но основные документы, бланки, используемые в работе РКЦ, являющиеся доступными, помогали найти руководитель.

Особенно нового для себя я ничего не узнала, т.к. никому до меня дела не было. Первый опыт практики мог быть и лучше.»

Рафикова Ильвира: «Проходила практику в бухгалтерии ГУ Аургазинской районной ветеринарной станции. Это бюджетное учреждение, а в университете мы в основном проходили деятельность коммерческих предприятий.

Мне повезло, что касир ушла в отпуск, я села на ее место. Потихоньку привыкла.

Васильева Наталия: «Проходила практику в бухгалтерии ООО «Приютовское управление ремонта и обслуживания нефтепромыслового оборудования». Мне разрешили проходить практику без предоставле-

ния рабочего места, только иногда, в отсутствии какого-нибудь работника бухгалтерии, мне предлагали поработать в табличном редакторе. Хотелось бы, чтобы реального дела было больше.»

Хайбуллина Гульнара: «Я проходила практику в бухгалтерии Райпо Заичуринского р-на. Я ознакомилась с оформлением кредитов, начислением зарплаты, оформлением доверенностей. По субботам убирали территорию, собирали лекарственные травы.»

Юламанова Алина: «Местом прохождения моей практики был ООО «Научно-исследовательский центр многоуровневых измерений» (г. Уфа.). Мне не давали никаких конкретных указаний: приводила в порядок документы, печатала различные бланки. А ведь деятельность предприятия на самом деле очень интересная - реализация датчиков для нефтяных организаций. Считаю, что руководители практики должны давать студентам соответствующую их образовательному уровню работу.»

Рухтин Арсений: «Практику проходил ООО Центральный Коммерческий Банк. Ожидания рухнули в первый же день.

Я выбрал работу в Управлении кредитования. В данном отделе штат на лето был укомплектован и мне «досталась» работа в виде просиживания стула и протирания брюк. Практика заключалась в рассмотрении дел физических и юридических лиц ознакомлении с соответствующими документами. С этим я бы-

(Начало.
Окончание на 7 стр.)

По ту сторону раздачи

...Это ваша обязанность! – услышала я грозный голос одной из моих однокашниц, когда в один из дней решила переждать большую перемену в столовой универа, чтобы попить крепкого чаю да избавиться от мучавшей головной боли.

– Но я ведь просто попросила отнести разнос в окно мойки, – попыталась тихо возразить сотрудница столовой.

– Вам за это деньги платят! – последовал ответ девушки, которая в будущем, наверняка, планирует стать блестательным начальником какого-нибудь крупного отдела.

Вот тогда-то я и решила выяснить, а что действительно входит в обязанности работников столовой, или, иначе говоря, оказаться «по ту сторону раздачи». Так свой материал я и решила назвать.

Утро началось как всегда – звонок мобильника, его ежедневное путешествие под подушку, «еще 5 минут», растягивающиеся на все 40, резкий подъем. Быстрый сбор и завтрак, и на пары... Стоп! Сегодня я не студентка, а рядовая работница столовой. Когда я, запыхавшись, влетела в столовую главного корпуса, выяснилось, что самое важное я уже пропустила – закладку. Но меня тут же успокоили – работы хватит! (у меня есть личная медицинская книжка, так что к работе в столовой я допущена).

Надев свой лабораторный халат, ставший за 4 года обучения на пищевом факультете второй

кожей, и хирургический чепец, я приступила.

Моим шефом по столовой стала бригадир Вера Анатольевна Белышева, прекрасная, добрая женщина.

Показав мне все помещение и познакомив со всеми работницами, она отпустила меня в «свободное плавание» по столовой.

Первое, куда направилась я, был цех по нарез-

кой большой нож, огурцы. Предложили нарезать. Хорошо, что мне кругом делали маленькие уступки – поначалу я резала очень медленно, не профессионалка, что и говорить! – долго меня не пытали, однако ноющую

боль в запястье правой руки я все-таки приобрела. Зная меню (планируется 400 порций салата из капусты), я пришла в ужас... кто ж столько

топора. На двери я обнаружила табличку «мясной цех». Там встретила Танзилло Габидуллину.

– Могу я чем-нибудь помочь вам? – спрашивала. Бросив на меня беглый взгляд и улыбнувшись, она ответила:

– Нет, наверно, смотри просто.

И действительно, этой женщине я могла только помешать, попавшись под руку: одной рукой она разрубает мясо, второй – пропускает фарш, формует котлеты, обсыпает и подает на обжарку.

– Сегодня готовим котлеты «Особые», с хлебом – на 8 кг мяса – 1,5 кг хлеба. Получается очень вкусно!

Здесь же «принимала водные процедуры» (оттаивала) рыба, чтобы затем попасть на столы раздачи.

– Давно работаете?

– Уже больше 20 лет. Работа тяжелая, целый день на ногах. Сама видишь, везде надо успеть, обеспечить мясом всех нуждающихся.

Взглянув в общий зал, почувствовала знакомый с детства запах компота, который варили в детском саду. Это Филия Зуфаровна Губайдуллина, заведующая напитками, заправляет недавно приобретенный автоклав новой порцией сухофруктов.

– Ох, много вы пьете! В день два таких (по 160 л., между прочим, – прим. Р.В.) уходит.

– А сколько сахара?

– На бак 8 кг сахара надо.

– А чай готовите?

– Бывает, но очень неудобно – для чая автоклава нет, приходится варить в баках. Пока стоит на раздаче – остывает.

**(Начало.
Окончание на 16 стр.)**



ке салатов. Выяснилось, нашинкует? Но тревога что сегодня на столах моя была напрасной – раздачи для студентов и преподавателей появятся следующие виды салатов: Столичный салат из капусты, новинка (с рисом), свекольный с изюмом, огурцы со сметаной, каждый по 400 порций.

Раз уж я вошла в число работников столовой (пусть и на один день), я старалась работать так же, как и все. Мне выделили большую разделочную доску, такой же

–

– ...Фарш на 90 голубцов, – прикинула Вера Анатольевна.

Неужели фарш у нас делают сами? – подумала я и отправилась в помещение, из которого доносился характерный звук

По ту сторону раздачи

(Продолжение.
Начало на 14 стр.)

Сейчас у нас чай только в буфете.

...Кругом люди, люди. Каждый занят делом, за которое он в ответе: кто-то мастер жарить, кто-то варить компоты и супы, кто-то обеспечивает чистой посудой, а кто-то занят на раздаче.

Рабочий шум стоит такой, как будто работает целый завод: где-то шипит, булькает, закипает; где-то нарезают, делают отбивные – словом, огромный механизм, работа которого на первый взгляд и не видна.

Близилось время первой большой перемены, которую сотрудники столовой ждали не то чтобы с нетерпением – с небольшим волнением, чтобы.

– Вот сейчас посмотрите, что у нас здесь творится, – говорили мне.

Меня поставили на раздачу. Именно в этой “горячей” точке остро чувствуется недостаток людей – работает всего одна девушка.

Научилась взвешивать салаты (сначала – тарелку, а затем на нее – салат). А я раньше думала, что за глупости – тарелки взвешивать – вот что значит быть не в курсе!

– С капустой мне!

Отрываю взгляд от стрелки весов.

– Ага, сейчас! – что ж поделать, назвался груздем – полезай в кузов. Улыбнувшись, подаю тарелку! «Пожалуйста!» Благодарности в ответ я не дождалась... Ну да ладно, надо же работать, тем более что рабочая нервозность моей напарницы стала передаваться и мне – скорость нашей работы увеличивалась прямопропорционально

прибывающей в столовую работы они очень заняты, голодной студенческой как, впрочем, и я).

– Мы вот крутимся, братии... – Мне вот крутимся, как белки в колесе, а нам

того салата, ну, который в ответ один негатив. с мясом! А он вкусный?

Вот некоторые заме-

– Конечно, разве чания от студентов: «По-здесь делают что-то не-чему у ВАС в солонках жвачки?» Ну мы что-ли едим за этими столами; сколько стоит?

Или «крайевые ложки и чашки от студента: «По-

здесь делают что-то не-жвачки?» Ну мы что-ли едим за этими столами; сколько стоит?

Опа! Откуда же я вилки». Алюминиевые,

знаю, если с утра в зал жалуются, вредны для здоровья. Так три недели



палась, думаю. Надо назад выставили 100 ложек – хороших, из нержавеющей стали – сегодня

исправлять. – Недорого! – Ответила я, в уме прикладывая, из чего же он сделан и примерную его цену.

Наконец желающих пообедать становится все меньше, пришло время перерыва и у самих поваров (ну а у меня, кроме мойки! Не надо есть с возможности пообедать прекрасная возможность поговорить с каждой работницей, ведь во время

Сделаешь замечание: не заходите в верхней одежде! – в ответ слы-

шишь: «А что вы нам указываете?!» А ведь будущие руководители! Какими же людьми они станут?...

Есть, конечно, и любезные, воспитанные студенты, общение с которыми как бальзам на душу, но таковых мало, к сожалению...

Стыдно было слушать, друзья! Ведь, все что они говорили – чистая правда...

Ну и я, в свою очередь, задала некоторые свои вопросы, озвучила предложения, прочитанные мной в анкетах.

«Старая мозоль» – пишут, что не работают все раздачи.

– Неправда, во время обеда открываем все раздачи. Очереди только из-за большого количества студентов.

“Еда приготовлена на воде”.

– Возможно, наваристого бульона, как у мамы дома, ребята не получают. Тем не менее, суп на воде сворить невозможно. А если каши начнем варить на одном молоке, их цена станет недоступной (сами ведь знаете о дороговизне молока), что же вы тогда будете есть?

“Нет чая!”

– Он есть в буфете, горячий, свежезаваренный

“Студентам груят.”

– Стараемся не грубоить, хотя легкое повышение голоса на нарушение порядка воспринимается ими как личное оскорбление... Впрочем, без комментариев, мы говорили об этом выше.

“Надоела гречневая каша. Хотелось бы видеть на раздаче «шубу», «мужские гре-

(Продолжение.
Окончание на 16 стр.)

По ту сторону раздачи

(Окончание.)

Начало на 14 стр.)

зы» (пишет молодой человек).

– На вкус и цвет, как говорится... Гречневой каše на раздаче всегда есть альтернатива. А на счет салатов... и так довольно широкий ассортимент, стараемся, чтобы цена была не слишком большой... Но подумаем над «грезами».

и в столовые университе- ты). Это сделать трудно, но тем не менее...

...Прошло уже больше половины моего рабочего дня.

– Устала? – заботливо спрашивали меня.

– Да... – отвечала я.

– Ну, спать сегодня будешь без задних ног!

А мы так каждый день! – смеялись в отмая, наверно, с ожиданием лавины нарастает.

«Ну почему так медленно?; а буду просто терпеливо ждать.

Теперь знаю, работают хорошие люди, профессионалы в своем деле. Да, может и кажется нам, «когда голодный – очень раздражительный», что на нас незаслуженно повышают голос, но ведь они для нас стараются. Просто работа у них такая. Тяжелая.

P.S. Благодарю за помощь в подготовке материала коллектив столовой главного корпуса. Успехов и благодарных посетителей! И «побольше крепкого здоровья» (пожелание из анкеты).

**Розалия Валеева,
студентка 4 курса
ФПТ,**

**отделение
журналистики ФОПа**

**Всякая работа
мастера
хвалит**

**Работай до поту,
так поешь в охоту**

Хлеб -соль на столе, а руки свои

Режь да еши, пока подкладывают

Горшок над котлом смеется, а оба черны

Посади свинью за стол, она и ноги на стол

Голодной курице просо снится



«Работу делают без улыбки!»

– В конце рабочего дня посмотрим на тебя!

«Горячие блюда подаются холодными».

– Неправда. Если студенты тащат контрольные блюда... (действительно, в раздаточных столах предусмотрена хитрая система подогрева – дно каждого бака подогревается проходящей по дну спиралью – примечание Р.В.)

«Несвежая выпечка?»

– Неправда. Все виды выпечки из нашего кондитерского цеха расходятся по восьми буфетам

Теперь, после всего услышанного, буду вни- Чувствую, что на лице у меня уже не улыбка, а матерьнее и к студентам, немой вопрос: «Ну сколь- и к сотрудникам столовой. ко можно?!», но я изо Надо отметить, что за всех сил старалась быть весь рабочий день ни од- приветливей. И если бы в ного грубого слова, ска- этот момент кто-то по- занного сотрудниками в смел нагрубить мне, ему, адрес студентов, я не ус- наверно, было бы несдоб- лышала. Хотя в анкетах, ровать!... Хорошо, что та- в основном, почему-то ковых не нашлось!

девушки пишут, что «надо ...Вечером, после ра- боты, вновь произошло

филя респондента). А надо, чудесное превращение скорее всего, самим на- меня в обычную студен- брататься терпения и улы- тку.

Теперь, после путеше- ствия «туда», все для меня по-другому. Я уже не буду, повторяя вслед за другими, тихо ворчать:

*Театральная страничка

Поймите нечто важное

Вечер был как вечер, никаких неожиданностей не предвещавший. Мистер Ричард Уилли (засл.-артист РБ Валерий Гриньков), помощник премьер-министра, пребывал в отличнейшем расположении духа. Ещё бы, комфортабельный номер отеля «Вестминстер» был в полном его распоряжении. И, что особенно приятно,

ную службу, принимает активнейшее участие в предстоящая ночь станет ночных дебатах, которые, для Ричарда Уилли действительно, продлятся до самого утра. А последний тем временем тщательно задёргивает на окнах шторы, желает по телефону дорогой Памеле вызывает официанта, чтобы заказать в свой люкс стороны. **И этими на-**

И даже не одну. Так что ночных дебатах, которые, для Ричарда Уилли действительно незабываемой. Но только совсем не так, как он себе воображал. Вдобавок, вся грядущая чехарда будет уморительной смешной, если, само «сладких сновидений», собой, разумеется, наблюдать за происходящим со стороны. **И этими на-**

блюдателями были мы, чёрной икры, шампанского,



сами актеры зарапортовываться. И к чему это приводит, как вы думаете? Порою счастье не так уж далеко от нас, как мы думаем. Секретарь мистера Уилли, Пигден(нар. артист РБ Александр Кузьменко) обретет свое счастье с очаровательной медсестрой Глэдис(Александрина Баландина). Такие как Джейн Уорзингтон убеждатся в том, что любовь к ближнему – самое главное в нашей жизни.

Посмотрев спектакль, я поняла, что для меня большое счастье, что я учусь в университете, что рядом есть близкие, дорогие мне люди. Это мои родители, друзья, любимый человек. Каждая минута, каждая секунда, проведенная с ними, для меня дороже всего. Только рядом с ними я могу познать что такое любовь, человеколюбие, забота о близких тебе людях, доверие друг к другу, поддержка даже в самые неудачные моменты жизни.

Эта пьеса не только смешная, но и нравоучительная. Наше счастье всегда рядом, только нужно постараться совершать меньше ошибок в жизни. Советую и вам посмотреть эту пьесу. Надеюсь, она вам понравится и вы поймете нечто важное.

Лилия Сафина,
студентка 2 курс
ФПТ
202-ТХ



за государственный счёт. Фасад Вестминстерского дворца, на который открылся вид из окна, укоризненно напоминал, что в данную минуту там начинается заседание парламента. Конечно, не следовало бы оставлять господина премьер-министра одного, когда на него ополчились как палата лордов, так и палата общин, не говоря уже об наглевшей оппозиции. Но, честное слово, такой удобный случай упустить просто глупо.

Миссис Памела Уилли(Валентина Гринькова) сидит перед телевизором в их загородном доме в полной уверенности, что её любимый Ричард, неся нелёгкую государствен-

го и устриц, поскорее выпроваживает управляющего отелем, зашедшего узко-блазнительная, обольстительная, обворожительно-кокетливая Джейн(Татьяна Афанасьева)...

студенты-второкурсники курса ФПТ и эком-фака БГАУ, которым, вместе с Г.Х.Валеевым, преподавателем философии, удалось побывать на спектакле «№13» поставленном труппой Молодежного

трактира, а затем сфотографироваться с актерами. В зале не утихал смех. Так юмористична игра актеров. Каждое их слово, каждый шаг уже вызывают улыбку зрителя. Не говоря уже о их попытках спрятать... тело, ведь весь сценарий "заронирован" для него вернут" вокруг яко бы номере красуется табличка с цифрой 13. А зря, между прочим. Это замечательное число ещё сыграет с ним злую шутку. В итоге

Вся спортивная палитра

Успехи гандболистов

В университете прошли студенческие соревнования по гандболу. Из девяти факультетов в финальную шестерку вышли факультеты, которые поспорят за звание чемпиона универсиады. Это: ФВМ, ФПТ, ЗиЛХ, агрономический, механизации с.-х. и энергетический.

Виват королю и королеве шахмат!

Прошли соревнования по шахматам (юношеской команды). Места распределились следующим образом: 1 место – факультет информационных технологий и управления; 2 место – энергетический; 3 место – ЗиЛХ.

Не отстали и девушки. Результаты таковы: 1 место – ФПТ; 2 место – ЗиЛХ, 3 место – агрономик.

В зачет комплексной спартакиады

г. Уфа

14-15 ноября сборная команда студентов университета участвовала в соревновании по русской лапте среди мужских команд вузов Уфы в зачет городской комплексной спартакиады. Из восьми участвовавших команд наши спортсмены заняли 5-е место (тренер ст. преподаватель Камалов М.Р.).

Гиревой спорт обозначил сильнейших

Порадовали любители спорта гиревики. Победители распределились следующим образом: 1 место – ЗиЛХ; 2 место – ФПТ; 3 место – агрономик.

Немного экзотики

Завершилась комплексная студенческая спартакиада университета по пауэрлифтингу. **Итоги:** 1 место – ФПТ-106; 2 место – биолого-технологический-105; 3 место – ЗиЛХ.

марафоне в соревновании по настольному теннису. Тренер – старший преподаватель кафедры физического воспитания Селезнева Л.Г.

Теннисисты завоевывают первые позиции

В соревновании по настольному теннису в зачет комплексной спартакиады студентов высших учебных заведений среди шести уфимских команд лучшими оказались: 1 место – Уфимский государ-



Прошла спартакиада университета по армспорту. **Итоги:** 1 место – мехфак; 2 место – энергетический; 3 место – экономфак.

Первая ракетка России

Мастер спорта России Александр Аристов – 2 курс экономфака занял 1 место в открытом всероссийском 24-х часовом

ственный нефтяной технический университет; 2 место – Башкирский государственный аграрный университет; 3 место – Башкирский государственный университет.

Подвели итоги спартакиады здоровья

В спортзале главного корпуса состоялось под-

На торжественном подведении итогов спортивного сезона 2006-2007 председатель профессионального союза сотрудников Андрианов Д.А. вручил памятные призы лучшим факультетам и отличившимся спортсменам. Проведен блиц-турнир по волейболу в составе шести команд. Естественно, кафедра физического воспитания с легкостью обыграла всех соперников и приз досталась ей.

Дзюдоисты не подвели

Прошли соревнования по борьбе «Дзюдо» в зачет комплексной Универсиады студентов высших учебных заведений Республики Башкортостан, посвященной 50-летию студенческого добровольного общества «Буревесник». Наши спортсмены заняли третье место.

Ю.А. Ишков,
ст. преподаватель
кафедры
физвоспитания

№ 10 (1167)

Подписано в печать по графику и фактически 12 декабря 2007 г. в 12 час. Заказ № Тираж 2000 экз.

Редактор
Л.П. Десяткина.

Учредитель – ректорат Башкирского ГАУ.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации

№ 509, выданное 12 мая 1995 г.

Министерством печати и массовой информации РБ.

Адрес редакции: 450001, г. Уфа, ул. 50 лет Октября, д. 34, комн. 109.

Адрес типографии: 450001, г. Уфа, ул. 50 лет Октября, д. 34, комн. 109, тел. 13-23.

Лицензия № Б 848366 от 21.06.2000 г.

Газета отпечатана трафаретным способом в типографии БашГАУ. Усл. печ. 2,4 л.

Компьютерный набор, верстка

Л.А. Хисамутдинова

Газета распространяется бесплатно.



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Анонс газеты “Колос” № 10 (1167)

Большая часть выпуска посвящена 10-летнему юбилею факультета пищевых технологий. Открывает газету репортаж с презентации специальностей факультета и знакомством с новым учебным корпусом ФПТ. О том, как вуз провел День открытых дверей с участием заместителя министра РБ Р.Ш. Афзалова и других почетных гостей, читайте на стр. 1-3.

О кафедре “Механизация производства, переработки и хранения продукции животноводства”, отметившей свое 10-летие, рассказывает А.А. Катков, инженер-переработчик первого выпуска, канд. техн. наук, доцент каф. МППЖ.

Далее следует заметка студентки 4 курса биологического факультета Гульназ Шариповой о производственной практике: “Орловцы потрудились на славу”. “Доброе дело века переживет” – так озаглавила свою заметку о выставочной работе библиотеки вуза главный библиограф И. Кочкина.

“Вы не одиноки, друзья!” – на стр. 10-11 читайте репортаж из детского дома о благотворительной акции студентов ФИТиУ.

Под рубрикой “Анализируем практику” помещен материал ст. преподавателя И.М. Бакировой “Инициативу - в свои руки”.

Далее следуют репортаж о работе столовой, театральная страничка и новости спорта.

Редактор газеты “Колос”
Л.П. Десяткина